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БІЗНЕС, ЯКИЙ, ПОПРИ ВІЙНУ Й УСІ ЕКОНОМІЧНІ 
ТА ВІЙСЬКОВІ РИЗИКИ, ПРОДОВЖУЄ ПРАЦЮВАТИ 

ВbПРИФРОНТОВИХ ГРОМАДАХ, ПОТРЕБУЄ ВСЕБІЧНОЇ 
ПІДТРИМКИ ДЕРЖАВИ, ЗАЯВИВ ХАРКІВСЬКИЙ 

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ НА ФОРУМІ АСОЦІАЦІЇ 
ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ІbГРОМАД, ЩО ВІДБУВСЯ 

УbМИКОЛАЄВІ.

М
ер зазначив, що для прифрон-
тових територій кредити мають 
надаватися на пільгових умовах. 

Адже наші підприємці не можуть отрима-
ти фінансування за  програмою «5-7-9», 
бо перебувають у зоні найбільшого ризи-
ку, у «червоній» зоні:

— Тому держава мусить розробити цілу 
програму для прифронтових міст й гро-
мад, зокрема щодо страхування військо-
вих ризиків, а  також кредитування біз-
несу. Ми разом маємо ставити ці питання 
перед владою й домагатися їхнього вирі-
шення.

Окрім територій, нам потрібно зберег-

ти кадровий потенціал на місцях і зроби-
ти все, щоб люди залишалися, працюва-
ли, розвивалися. Попереду формування 
держбюджету, і він, безумовно, буде «бю-
джетом війни». Тож прифронтові терито-
рії у ньому мусять стати пріоритетом.

Iгор Терехов також поділився харків-
ським досвідом підтримки підприємців 
шляхом скасування місцевих податків 
і зборів:

— Ми в Харкові вже скасували всі міс-
цеві податки і  збори для підприємств. 
Так, компенсація з держбюджету непов-
на, але вона є. Хочу, щоб усі прифронтові 
громади мали таку можливість. Наше го-

ловне завдання — зберегти бізнес, обіго-
ві кошти й робочі місця.

(Закінчення на с. 2) 

ÁIÇÍÅÑ ÏÎÒÐÅÁÓЄ ÂÑÅÁI×ÍÎЇ
ÏIÄÒÐÈÌÊÈ ÄÅÐÆÀÂÈ
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ÏÎÑÈËÅÍÍß ÎÁÎÐÎÍÈ ÓÊÐÀЇÍÈ
ÒÀ ÂÅÒÅÐÀÍÑÜÊÀ ÏÎËIÒÈÊÀ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ ВІЦЕПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМb 
МІНІСТРОМ ОБОРОНИ ХОРВАТІЇ ІВАНОМ АНУШИЧЕМ.

— Дуже раді вітати вас у нашій країні. Ми хороші дру-

зі з вашим Прем’єр-міністром і дуже вдячні вашому уряду, 

народу за повну підтримку нашої країни, — зазначив Глава 

держави.

Президент подякував за виділений 14-й пакет військової 

допомоги від Хорватії та запланований до кінця цього року 

15-й пакет.

Володимир Зеленський та Іван Анушич обговорили важ-

ливість реалізації проєктів у межах ініціативи PURL, зокре-

ма щодо засобів ППО, та використання можливостей меха-

нізму SAFE.

Президент також подякував за особисту участь віце-

прем’єр-міністра в Міжнародній ветеранській конференції, 

що відбулася 9–10 жовтня в хорватському Спліті. Глава дер-

жави наголосив, що ветеранська політика та соціальна реін-

теграція — дуже важлива й чутлива тема для України. Наша 

країна зацікавлена у відповідному досвіді Хорватії.

— Ми готові допомагати вашим ветеранам. Ми знаємо, 

наскільки складно військовослужбовцям, які повернулися 

з лінії зіткнення в цивільне життя. Це складне завдання, але 

це можливо, — зазначив Іван Анушич.

Віцепрем’єр Хорватії також розповів, що відвідав Бучу 

та вшанував пам’ять людей, які загинули за свободу Укра-

їни та цінності демократії. Він наголосив, що його країна 

підтримує Україну з першого дня повномасштабної війни 

і продовжуватиме це робити.

17bдітей та підлітків вдалося врятувати 
зbтимчасово окупованих територій уbмежах 

ініціативи Президента України Bring Kids Back 
UA, повідомив Керівник Офісу Президента 

України Андрій Єрмак.

17
-річного хлопця окупанти примусово від-

правили до військового табору — окопи, 

стройові навчання, зброя, дрони — усе під 

контролем російських військових і без згоди батьків. 

Іншого 17-річного юнака затримали під час обшуку 

дому: забрали техніку, допитували через рідних у ЗСУ, 

а потім ще не раз приходили й погрожували його ро-

дині. 7-річного хлопчика дідусь і бабуся змушені бу-

ли ховати вдома, бо окупаційна влада готувала його 

до «вилучення». 12-річна дівчинка та її 9-річний брат 

щодня стикалися з цькуванням у школі, де чули, що їх 

«треба вбити, бо вони українці». Сьогодні всі ці діти 

нарешті вдома — у безпеці, у вільній Україні. Вони от-

римують допомогу, відновлюють документи й повер-

таються до мирного життя.

— Вдячний командам Save Ukraine, Helping to 

Leave, Об’єднаному центру СБУ з координації пошу-

ку й звільнення військовополонених, незаконно поз-

бавлених волі осіб унаслідок збройної агресії проти 

України, а також усім партнерам, які допомагають по-

вертати українських дітей. Виконуємо завдання Пре-

зидента — повернути всіх українських дітей, — зазна-

чив Андрій Єрмак.

ÏÎÂÅÐÍÓÒÈ 
ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÈÕ 

ÄIÒÅÉ ÄÎÄÎÌÓ

ÁIÇÍÅÑ ÏÎÒÐÅÁÓЄ ÂÑÅÁI×ÍÎЇ
ÏIÄÒÐÈÌÊÈ ÄÅÐÆÀÂÈ
(Закінчення. Початок на с.1)

На форумі були присутні народні депутати України та 

представники міжнародних організацій. Дискусія про-

йшла в конструктивному діалозі.

Тарас Висоцький, заступник міністра економіки, до-

вкілля та сільського господарства України:

— У жовтні відбулися зміни, які мають збільшити обсяг 

фінансування прифронтових територій щодо кредитів. 

Уряд дозволив банкам враховувати майбутні надходження 

підприємств, оцінюючи їхні кредитоспроможності. Тоб-

то, навіть якщо зараз компанія втратила дохід через об-

стріли, але має план відновлення, — це стане підставою 

для отримання кредиту.

Результати роботи Асоціації вже відчутні — голос 

прифронтових громад почутий урядом. Відтепер бізнес, 

який працює поруч із лінією фронту, зможе отримати 

до 10 мільйонів гривень компенсації за знищене або по-

шкоджене майно внаслідок атак.

Крім того, держава компенсуватиме частину вартості 

страхових премій, щоб знизити тариф для бізнесу до 1%. 

Цей механізм діятиме по всій Україні за моделлю, подіб-

ною до програми «5-7-9%».

Підсумовуючи результати форуму, Ігор Терехов заува-

жив, що Асоціація прифронтових міст і громад й надалі 

відстоюватиме ініціативи, які дозволять громадам на лінії 

фронту стати точками економічного зростання України.

ÏÐÎЄÊÒÈ Ç ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß 
ÆÈÒËÀ ÁÓÄÓÒÜ ÏÐÎÄÎÂÆÅÍI
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ЗУСТРІВСЯ ЗbНОВОЮ ОЧІЛЬНИЦЕЮ ПРЕДСТАВНИЦТВА 
УПРАВЛІННЯ ВЕРХОВНОГО КОМІСАРА ООН УbСПРАВАХ БІЖЕНЦІВ ВbУКРАЇНІ БЕРНАДЕТТ КАСТЕЛЬ
ГОЛЛІНГСВОРТ. СТОРОНИ ОБГОВОРИЛИ ПОДАЛЬШІ НАПРЯМИ СПІВПРАЦІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ПІДТРИМКИ ХАРКОВА ВbУМОВАХ ВІЙНИ.

І
гор Терехов подякував команді 

попереднього керівника Пред-

ставництва УВКБ ООН в Україні 

Кароліні Ліндхольм-Біллінг за плідну 

співпрацю, завдяки якій у Харкові 

вдалося реалізувати низку важливих 

проєктів з відновлення житла, під-

тримки внутрішньо переміщених осіб 

і розвитку гуманітарних програм. Мер 

висловив упевненість, що партнер-

ство з УВКБ ООН і надалі залишати-

меться таким же результативним:

— Харків сьогодні — найбільш по-

страждале велике місто України. Внас-

лідок обстрілів було пошкоджено або 

зруйновано більше дев’яти тисяч житлових будинків, по-

ловина з яких — багатоповерхівки. У місті зареєстровано 

208 тисяч переселенців, які потребують 

нашої підтримки. Разом з УВКБ ООН 

ми відкрили центр адаптації «Свій», 

а потім, вже самостійно, — спеціалізо-

ваний ЦНАП для ВПО. Ми комплекс-

но працюємо над відновленням інфра-

структури, підтримуємо галузі освіти, 

медицини, культури. Це все формує 

середовище, в якому люди хочуть зали-

шатися.

Бернадетт Кастель-Голлінгсворт на-

голосила, що організація й надалі під-

тримуватиме Харків:

— Важливо не лише відновлювати 

будинки, а й підтримувати дух людей. 

Культура, освіта — все це допомагає людям почуватися 

більш-менш нормально навіть у найважчі часи.
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ÏÐÈÔÐÎÍÒÎÂI ÃÐÎÌÀÄÈ ÔÎÐÌÓÞÒÜ ÌÀÉÁÓÒÍЄ
ДОbАСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД ПРИЄДНАЛИСЯ ПОНАД СТОbГРОМАД МИКОЛАЇВСЬКОЇ, ХЕРСОНСЬКОЇ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ТА ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТЕЙ.

П
ід час четвертого форуму Асоціації прифронто-

вих міст та громад «Український південь: Стій-

кість. Відновлення. Майбутнє», який відбувся 

в Миколаєві, лідери громад, що живуть під постійними 

обстрілами, поділилися проблемами, які потребують ви-

рішення за допомогою Асоціації.

Харківський міський голова Ігор Терехов, очільник 

АПМГ, зазначив, що саме з цією метою і створювалася 

Асоціація як платформа для спілкування та формування 

спільних вимог до уряду:

— Дуже радий, що наша асоціація набирає обертів. Ми 

вже були в Сумах, на Чернігівщині, а тепер у Миколаєві. 

Багато питань наших прифронтових громад потребують 

вирішення. Ми налагодили конструктивний діалог між 

нами, урядом і Президентом. Вже є перші надбання: 

уряд і Офіс Президента приділяють багато уваги приф-

ронтовим територіям, розуміючи, що вони постраждали 

найбільше. Ми розробимо програму відновлення регіо-

нів, що розташовані поблизу фронту, і подамо на розгляд 

Уряду, щоб її врахували в державних програмах і бюджеті 

України. Серед іншого, наполягатимемо на збереженні 

64% ПДФО для місцевих бюджетів, на компенсації ска-

сованих місцевих податків субвенціями, а також на під-

вищенні заробітних плат учителям і медикам.

Керівники південних прифронтових населених пунк-

тів зазначають: лише в об’єднанні сила голосу.

Денис Коротенко, голова Широківської громади Запо-

різької області:

— Дуже сподіваємося, що через асоціацію ми зможе-

мо достукатися до всіх і показати, що прифронтові гро-

мади потребують особливого підходу.

Фінансування для нашої громади — найважливіше. 

І друга проблема, звісно, ведення бізнесу, необхідно ух-

валити пільги для підприємців. Ми — прифронтова гро-

мада, ні про які інвестиції не можемо говорити, тут треба 

зберегти тих, хто залишився.

Олександр Поляков, Новоодеський міський голова, 

Миколаївська область:

— Ми б хотіли отримати підтримку держави у будів-

ництві захисних споруд для дитячих садочків і шкіл, щоб 

наші діти були у безпеці.

Наталя Мусієнко, Вільнянський міський голова, За-

порізька область:

— Найболючіше — захист інфраструктури нашого мі-

ста: підстанцій, тепломереж, забезпечення теплом усіх 

мешканців і внутрішньо переміщених осіб, яких в нас 

близько чотирьох тисяч. Ми зібралися як представники 

чотирьох областей, щоб об’єднатися у спільній меті. Ад-

же громада при фронті і громада на заході країни — дві 

великі різниці, з різними проблемами.

Результатом роботи форуму стала заява Асоціації 

про необхідність розробки Програми економічної відбу-

дови та формування нового вектору розвитку прифрон-

тових громад. Її підтримали понад двісті представників 

органів місцевого самоврядування, виконавчої влади та 

експертного середовища.

Серед основних напрямів майбутньої програми — со-

ціальний розвиток, відновлення аграрного та індустрі-

ального потенціалу, розвиток науки, IT та цифрових 

сервісів, логістики, енергетики, екологічні ініціативи та 

проєкти повоєнного відновлення.

ÌIÑIß — ÄÎÏÎÌÀÃÀÒÈ ËÞÄßÌ
НАПЕРЕДОДНІ ПРОФЕСІЙНОГО 
СВЯТА ПРЕДСТАВНИКІВ СОЦІАЛЬНОЇ 
СФЕРИ УbВСІХ РАЙОНАХ ХАРКОВА 
ВІДБУВАЮТЬСЯ УРОЧИСТІ ЗАХОДИ.

М
іський голова Ігор Терехов подякував 

соціальним працівникам, психоло-

гам і волонтерам за працю, чуйність 

і відданість своїй справі, з якими вони щодня ви-

конують свою нелегку роботу, особливо в умовах 

війни:

— Ви обрали дуже непросту, але надзвичайно 

важливу професію. Соціальний працівник — це 

справжня місія. Місія добра й допомоги одне од-

ному. І я щиро вдячний вам за людяність, за тер-

піння, за щоденне піклування про тих, хто по-

требує підтримки.

Сьогодні в Харкові офіційно зареєстровано 208 тисяч 

вимушених переселенців, і кожен з них відчуває вашу ува-

гу та турботу. Дякую вам за те, що ви поруч, що залишає-

тесь у Харкові й допомагаєте людям.

Кращі працівники соціальної сфери отримали почесні 

грамоти Харківської міської ради та виконкому, а також 

подяки міського голови.

Попри тривоги та небезпеку, після початку повномасш-

табного вторгнення соціальні працівники щодня про-

довжували і продовжують виконувати десятки важливих 

завдань: від підтримки ветеранів і людей з інвалідністю 

до піклування про дітей, які потребують реабілітації. Осо-

бливу увагу приділяють внутрішньо переміщеним особам. 

Лише у Слобідському районі допомогу отримали близько 

25 тисяч переселенців.

Наталя Шаура, заступниця начальника відділу по ро-

боті з ВПО та реалізації соціальних гарантій Управління 

соціального захисту населення Адміністрації Слобідсько-

го району:

— Робота з людьми, для людей мені до душі. Коли розу-

мієш, що робиш добро, це стає життєвою місією. Напев-

но, наша професія — одна з перших, яка простягає руку 

допомоги знедоленим.

Ольга Клімова, заступниця начальника відділу соціаль-

них допомог Управління соціального захисту населення 

Адміністрації Слобідського району:

— Пишаюся тим, що навіть у такий складний час 

ми знайшли можливість продовжити роботу й приймати 

людей. Для мене соціальна служба, як медична. Людям 

треба допомагати, вони цього потребують. Коли вони 

приходять зі своєю бідою, а йдуть із усмішкою й вдячні-

стю — це неоціненно.

Â ÓÊÐÀЇÍI ÏÐÎÂÅËÈ ÍÀÖIÎÍÀËÜÍÈÉ ÐÀÄIÎÄÈÊÒÀÍÒ
УbДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ ІbМОВИ 
ХАРКІВ ТРАДИЦІЙНО ПРИЄДНАВСЯ 
ДОbНАПИСАННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО 
РАДІОДИКТАНТУ ЄДНОСТІ.

П
исали усі — школярі, студенти, представники 

влади, працівники комунальних підприємств, 

військові. Адже впевнені, що участь у радіодик-

танті — спосіб показати, що мова об’єднує.

Олексій Бухмін, студент:

— Для мене це вперше. Така багаторічна традиція дуже 

важлива і актуальна саме зараз, тому що радіодиктант — 

не тільки перевірка грамотності, а об’єднання всіх україн-

ців по всьому світу.

Єлизавета Жукова, студентка:

— Перед диктантом я дивилася відео українських 

військових, які пройшли через російський полон. Во-

ни розповідали про те, що їм забороняли спілкуватися 

українською. За кожне слово на них чекали знущан-

ня, тортури, приниження. росія зараз вбиває за мову, 

за культуру, за те, що ми є українцями. Тому цей дик-

тант для мене більше про пам’ять і супротив. Про те, що 

ми залишаємося собою, незважаючи ні на що. І коли 

українці пишуть цей диктант одночасно в Харко-

ві, у Львові, у Варшаві чи на передовій, це свідчить 

про те, що Україна жива.

Олександр Лелюк, депутат облради:

— Ми довго боролися за право вільно говорити 

українською, навчати дітей, творити своє. І сьогодні, 

коли ворог знову намагається відібрати у нас усе укра-

їнське, ми мусимо триматися мови.

Оксана Бугакова, депутатка міськради:

— Радіодиктант я пишу майже з того часу, як його 

було започатковано, тобто з травня 2000 року. З часом 

до щорічної акції приєднувалося все більше людей, 

різних професій, різних поколінь: вчителі, батьки, ді-

ти, мої колеги. Вважаю Диктант національної єдно-

сті святом. У Харкові сьогодні майже всі долучилися 

до нього. Все буде Україна.

Олександр Власенко, директор Департаменту 

у справах сім’ї, молоді і спорту ХМР:

— Харків вже не перший рік долучається до напи-

сання національного диктанту. Таким чином ми об’єд-

нуємося, беремо сили працювати і жити в нашому не-

зламному місті.



4 Четвер
30 жовтня 2025 рокуÏîðàäè áàòüêàì

ÄÈÒÈÍÀ-ÏIÄËIÒÎÊ ÎÁÈÐÀЄ ÏÐÎÔÅÑIÞ: 
ÄÎÏÎÌÎÃÒÈ I ÍÅ ÍÀØÊÎÄÈÒÈ
КОЛИ ПІДЛІТОК СТОЇТЬ ПЕРЕД ВИБОРОМ 
ПРОФЕСІЇ, УbБАГАТЬОХ РОДИНАХ ЗРОСТАЄ 
НАПРУГА. АДЖЕ НА КОНУb МАЙБУТНЄ 
ДИТИНИ. САМЕ ВbЦЕЙ МОМЕНТ НАЙЧАСТІШЕ 
ЗІШТОВХУЮТЬСЯ ДВІ ПРОТИЛЕЖНІ ПОЗИЦІЇ 
БАТЬКІВ: «НЕ ВТРУЧАТИСЯ, ХАЙ ВИРІШУЄ 
САМ» АБО «МИ КРАЩЕ ЗНАЄМО, ЯК БУДЕ 
ПРАВИЛЬНО».

Я
к показує практика, обидві крайнощі не працю-

ють.

— Вибір професії — це не одномоментне рі-

шення, а складний процес усвідомлення себе, своїх здіб-

ностей і цінностей. І роль батьків тут — не керувати, а під-

тримувати. Не тиснути, а бути поруч, — пояснює проф-

орієнтологиня та психологиня Олена Полнарьова.

Дослідження World Economic Forum (2023) показує, що 

70% старшокласників обирають професію, не розуміючи, 

що саме вона передбачає, а 4 з 10 змінюють напрям після 

першого курсу університету.

— Підлітки зазвичай знають 10–15 професій — здебіль-

шого тих, про які чули від дорослих або бачили в TikTok. 

Але світ професій — це понад 10 тисяч напрямів. Тож са-

мостійно зорієнтуватися без допомоги неможливо, — по-

яснює експертка.

 КОЛИ РЕАЛЬНІСТЬ НЕ ЗБІГАЄТЬСЯ 
ЗbОЧІКУВАННЯМ

Мрія бути режисером здається романтичною: творчість, 

сцена, команда, натхнення. Але коли дитина дізнається 

більше, виявляється — це не лише мистецтво, а й постій-

ний пошук фінансування, організація процесів, нетвор-

кінг, вміння домовлятися і переконувати.

І якщо підліток — інтроверт, сором’язливий або неко-

мунікабельний, ці аспекти можуть стати справжнім ви-

пробуванням.

— Діти часто обирають професію за її фасадом, не ба-

чачи залаштунки. І коли стикаються з реальністю, втра-

чають інтерес, бо не готові до того, як усе влаштовано на-

справді, — пояснює Олена Полнарьова.

Інший випадок із практики Центру Олени Полнарьо-

вої: хлопець мріяв стати судмедекспертом. Йому здавало-

ся, що це, як у серіалах, — розслідування, аналітика, кри-

мінальні справи, лабораторії.

Але коли він дізнався про справжню суть роботи — 

про щоденну взаємодію з тілами після смерті, кров’ю, до-

кументацією, запахами — ентузіазм згас. До того ж про-

фесія потребувала медичної освіти, якої він не планував 

здобувати.

— Після того як ми детально розібрали його інтереси, 

він зрозумів, що йому цікава технічна, але творча робо-

та. Так він відкрив для себе відеомонтаж. Пройшов курси, 

зробив перші замовлення — і вперше відчув, що працює 

за покликанням, — ділиться Полнарьова.

Такі історії, каже експертка, трапляються постійно. 

І якби поруч із підлітком не було дорослого, який допоміг 

дослідити різні варіанти, хлопець, імовірно, вступив би на 

медичний факультет — і вже через рік зрозумів, що це не 

його шлях.

ПІДУ ВbІТb АЛЕ ВbЯКЕ САМЕ?
Це одна з найтиповіших фраз сучасних старшокласни-

ків. ІТ сьогодні — магнітна сфера: престижна, добре опла-

чувана, модна.

Але за літерами IT стоїть десятки різних професій — від 

програміста до проджект-менеджера, від дизайнера інтер-

фейсів до аналітика даних. І ці ролі вимагають абсолютно 

різних навичок і типів мислення.

— Коли підліток каже «я хочу в ІТ», це рівнозначно 

фразі «я хочу у медицину». Без уточнення — ким саме. 

І тут якраз потрібна допомога батьків: не нав’язати вибір, 

а допомогти розібратися, у чому різниця між цими профе-

сіями, — каже Полнарьова.

ЩО МОЖНА ЗРОБИТИ
Разом переглянути кілька інтерв’ю з фахівцями різних 

ІТ спеціальностей.

Знайти безкоштовні мінікурси чи симулятори, щоб ди-

тина спробувала себе в ролі тестувальника або розроб-

ника.

Обговорити, що в цій роботі їй цікаво, а що — ні.

Іноді в процесі виявляється, що дитина любить працю-

вати з людьми, швидко реагує, але не любить сидіти годи-

нами наодинці з кодом. Тоді, можливо, їй підійде напрям 

менеджменту або аналітики, а не програмування.

— Саме під час спроб підліток починає розуміти не ли-

ше сферу, а й себе. Тестування професій — це не про те, 

щоб відразу знайти свою. Це про усвідомлення, що підхо-

дить, а що — точно ні, — додає Полнарьова.

 ХОЧУ БУТИ ПСИХОЛОГОМ
За останні роки інтерес до психології серед підлітків 

зріс у кілька разів. Це не дивно — тема ментального здо-

ров’я стала ближчою, доступнішою, з’явилися блогери, 

які відкрито говорять про емоції.

Та інтерес до самопізнання часто плутають із бажанням 

бути фахівцем у цій сфері.

— Багато підлітків хочуть вступати на психологію, бо 

їм цікаво розібратися в собі. Але це не завжди означає го-

товність працювати з іншими людьми в кризових ситуаці-

ях, — зазначає Полнарьова.

Тут важливо роз’яснити дитині кілька моментів:

— робота психолога — не про «давати поради», а про гли-

боке слухання, емпатію, витримку важких історій;

— щоб стати психотерапевтом, після університету по-

трібно ще кілька років навчання в кожній окремій мето-

дології, супервізії, проходити особисту терапію;

— це довгий і емоційно складний шлях, який не кож-

ному підходить.

— Якщо дитина хоче на психологію — чудово. Але 

перш ніж вступати, треба обговорити, що її насправді 

приваблює: робота з людьми чи інтерес до самопізнання. 

Бо це зовсім різні речі, — пояснює фахівчиня.

 «ЦІКАВО ВЧИТИСЯ» НЕ ОЗНАЧАЄ «ХОЧУ 
ПРАЦЮВАТИ ВbЦІЙ СФЕРІ»

Ще одна поширена помилка — плутати інтерес до пред-

мета з бажанням будувати кар’єру в цій галузі. Подобаєть-

ся англійська — вступлю на філологію, люблю історію — 

піду на історичний. Але часто далі цього кроку підлітки не 

аналізують.

— Філологія чи історія можуть бути чудовими напря-

мами, але лише якщо дитина розуміє, що далі робити. Бо 

за цими спеціальностями стоїть не тільки навчання, а й 

ринок праці, який має свої реалії, — каже Полнарьова.

Профорієнтологиня радить:

— обговорити, ким саме можна працювати після цієї 

освіти;

— знайти реальні вакансії, щоб побачити, які вимоги й 

зарплати;

— чесно оцінити: чи подобається дитині те, що робить 

фахівець щодня.

І якщо підліток не бачить себе викладачем або перекла-

дачем — це не трагедія, але це сигнал, що варто дослідити 

суміжні варіанти: контент-маркетинг, комунікації, журна-

лістику, культурологію.

ПАРТНЕРСТВО ЗАМІСТЬ ТИСКУ

Усі ці приклади показують: вибір професії — це не тест 

ким бути, а процес дослідження. І найкраще, що можуть 

зробити батьки, — це не вказувати шлях, а допомагати його  

шукати.

— Батьки мають стати кар’єрними навігаторами для 

своїх дітей. Вони не ведуть — але тримають карту. Вони не 

обирають — але допомагають побачити всі можливості, — 

підсумовує Олена Полнарьова.

Саме так формується не просто вибір професії, а вну-

трішня опора — здатність аналізувати, питати, пробувати, 

робити висновки. І ця навичка, каже експертка, важливі-

ша за будь-який диплом.

САМОУСУНЕННЯ БАТЬКІВb НЕ ВИХІД
Багато батьків, які самі колись відчули тиск у виборі про-

фесії, сьогодні прагнуть дати дитині повну свободу. Вони 

вважають, що підліток сам має зрозуміти, ким хоче бути. І це 

здається правильним — але лише на перший погляд.

За словами Полнарьової, підліток ще не має достатньо 

досвіду, щоб оцінити реалії професійного світу. Коли ди-

тина не має поруч дорослого, який допоможе дослідити 

варіанти, вона орієнтується на стереотипи.

МЕЖА МІЖ ПІДТРИМКОЮ ІbКОНТРОЛЕМ
Інший полюс — надмірне втручання. Батьки, які визна-

чають за дитину, «що перспективно», часто діють із добрих 

намірів.

Та наслідки можуть бути такими ж сумними: дитина 

вчиться для когось, а не для себе.

Результат — вигорання, втрачений інтерес, страх змі-

нювати професію.

— Батьківський контроль паралізує ініціативу. Але бай-

дужість — теж форма відсутності підтримки. Найкраща по-

зиція — роль модератора: дорослого, який створює умови 

для самостійного вибору, — наголошує Полнарьова.

ЯКЩО ДИТИНА НІЧОГО НЕ ХОЧЕ
Фраза «мені нічого не цікаво» — не вирок. Це сигнал, 

що дитині бракує досвіду спроб. За результатами дослі-

дження OECD Education 2030, 80% підлітків не мають чіт-

кого уявлення про свої сильні сторони.

— Коли дитина каже, що не знає, ким хоче бути — це 

не проблема мотивації, а дефіцит досвіду. У цьому віці по-

трібно не обирати назву професії, а пробувати різні ролі: 

дослідника, комунікатора, творця. І тут роль батьків — да-

ти можливість спробувати, — зазначає Полнарьова.

Як батьки можуть допомогти:

— запропонувати пройти легкі профорієнтаційні тести;

— обговорити відео чи подкасти про професії;

— дати прості практичні завдання: змоделювати ситуа-

цію, знайти рішення, уявити себе в ролі фахівця;

— познайомити з дорослими, які можуть розповісти 

про свою роботу.
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ÄÎ ÓÂÀÃÈ 
ÀÁIÒÓÐIЄÍÒIÂ

МІНОСВІТИ ПЛАНУЄ ЗМІНИТИ ПРАВИЛА 
ВСТУПУ ДОbВИШІВ Уb2026bРОЦІ, ПОВІДОМИВ 
ЗАСТУПНИК МІНІСТРА ОСВІТИ ІbНАУКИ 
УКРАЇНИ МИКОЛА ТРОФИМЕНКО.

Н
аступного року планується скоротити загаль-

ну кількість заяв, які може подати абітурієнт, 

з 15 до 12, а кількість заяв на бюджетні місця 

залишиться незмінною — 5.

— Ми хочемо, щоб вступники робили свідомий ви-

бір, щоб частка тих, хто вступає по першому пріорите-

ту, зростала. Також плануємо відмовитися від викори-

стання мотиваційних листів. На жаль, це перетворило-

ся на бізнес. Результати перевірок Державною службою 

якості освіти університетів і інших закладів освіти, де 

аномальні сплески навчання чоловіків 25+, показа-

ли, що там можуть бути ідентичні мотиваційні листи, 

по 30–40 однакових текстів з різними підписами, — 

сказав Трофименко.

Крім того, розглядається можливість при вступі на 

бакалаврат (магістр медичного, фармацевтичного та 

ветеринарного спрямування) зарахування результатів 

національних випускних іспитів після середньої школи 

в країнах Європи замість національного мультипред-

метного тесту (НМТ).

ÑÎÍÅ×ÊÎ «ÂÀÃIÒÍÀ»
ПРЕМ’ЄРМІНІСТР АЛБАНІЇ ЕДІ РАМА ДУЖЕ ОБРАЗНО 
ОПИСАВ МАЙБУТНІЙ РОЗВИТОК ТЕХНОЛОГІЙ НА ОСНОВІ 
ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ВbДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ.

З
а його словами, віртуальна міністерка Дієлла, яка в уря-

ді відповідає за сферу закупівель, «вагітна» і невдовзі в неї 

з’явиться «83 дитини», які стануть помічниками депутатів 

албанського парламенту.

Очільник уряду пояснив, що віртуальні помічники на основі 

штучного інтелекту будуть відстежувати все, що відбувається під 

час засідань у парламенті, робитимуть нотатки та надаватимуть 

пропозиції депутатам: «Наприклад, ти пішов по каву. Коли повер-

нешся, ця дитина розповість тобі, про що говорили, коли тебе не 

було, чи згадували твоє ім’я, і чи потрібно тобі контратакувати того, 

хто згадав тебе з негативних причин».

Нагадаємо, Албанія стала першою країною у світі, де посаду 

в уряді отримала не людина, а штучний інтелект. Віртуальна чи-

новниця на ім’я Дієлла (у перекладі з албанської — «сонечко») від-

повідає за сферу державних закупівель.

ÌÅÆÀ ÌIÆ ÑÂIÒÀÌÈ 
ÑÒÈÐÀЄÒÜÑß

УbНІЧ Зb31bЖОВТНЯ НА 1bЛИСТОПАДА УbБАГАТЬОХ КРАЇНАХ СВЯТКУЮТЬ ДЕНЬ, КОЛИ 
ВИХОДИТЬ НАЗОВНІ ВСЕ МІСТИЧНЕ,b ГЕЛОВІН!

Б
удинки перетворюються на загадкові 

склепи з наймістичніших казок. Гарбузи 

стають зловісними підсвічниками та не-

одмінними елементами декору. Дівчата приміря-

ють образи відьом та ворожок, а хлопці — скеле-

тів та чудовиськ потойбіччя.

Однак Геловін — не лише моторошні образи та 

містичний настрій. Свято має глибоку історію, 

культурне значення та безліч сучасних традицій.

Своїм корінням воно сягає давніх кельтів. Дже-

релом заведено вважати стародавній Самайн. 

У багатьох кельтських народів першого листопа-

да починався новий рік. А в ніч межа між світами 

живих та мертвих вважалася стертою, сили хаосу 

могли пробратися до світу живих.

Пізніше, з приходом християнства свято зміни-

ло назву на День усіх Святих. Зі зміною назви змі-

нилися й традиції святкування, але на фундаменті 

стародавніх святкувань. Вже у XVI столітті у вечір 

31 жовтня почали вдягати маски з тканини та ви-

прошувати солодощі, ходячи від дому до дому.

Натомість повноцінні тематичні костюми та 

вирізання лякливих гарбузів з’явилося лише на 

межі XIX–XX століть. На цей час найбільши-

ми шанувальниками цього свята є США, Вели-

ка Британія, Канада та Ірландія. В Україні День 

усіх Святих, або Геловін, почали святкувати лише 

з 1990-х років.

Згідно з онлайн-опитуванням жителів вели-

ких міст України, 49% впевнені, що це свято не 

християнське і тому не святкують його, а 19% 

віддають перевагу веселощам та галасливому 

святкуванню цього свята. Пустою витратою гро-

шей Геловін вважають 10% і 9% проти жодного 

шуму після 23:00. Цікавим є той факт, що 7% 

опитуваних не проти заробити на продажу гар-

бузів. Та лише 6% людей не мають чіткої позиції 

щодо свята.

ÑÈÌÂÎËÈ, 
ÇÍÀÉÎÌI 

ÊÎÆÍÎÌÓ 
ÓÊÐÀЇÍÖÞ

ДОbДНЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ ТА 
МОВИ «УКРПОШТА» ВИПУСТИЛА НОВУ 
ПОШТОВУ МАРКУ «МОВА».

«У центрі композиції — жінка у національному вбран-

ні, у вінку та коралях. Біля неї — біла птаха, символ віль-

ної душі та чистоти, а також півень, що уособлює вогонь 

та пробудження. Навколо розквітає світ із калини та 

соняшників. Соняшник — це завжди про сонце, світло 

і добробут, а калина — про любов, материнство, красу, 

але також мужність та незламність. Поруч, на човні-чай-

ці, козак Мамай із кобзою. Він — волелюбність та піс-

ня, що пам’ятає історію. За його спиною сходить сонце, 

а в його серці — дерев’яна церква. Це образ духовності 

й відродження. Над усім здіймаються кольорові стрічки 

вінка. Зелена — молодість і життя, блакитна — небо і во-

да, жовтогаряча — родючість землі», — розповіли в «Укр-

пошті».

Ескіз марки створив український художник-графік Ми-

колай Кочубей, чиї роботи зберігаються в Національному 

музеї Тараса Шевченка.

З 30 жовтня її можна буде придбати не лише онлайн, а й 

у відділеннях «Укрпошти» та філателістичних крамницях 

по всій Україні.

ÐIÇÍÎÌÀÍIÒÍIÑÒÜ ЄÄÍÀЄ
27bЖОВТНЯ ВІДБУВСЯ ТРАДИЦІЙНИЙ РАДІОДИКТАНТ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ, АВТОРКОЮ ЯКОГО 
СТАЛА ПИСЬМЕННИЦЯ ЄВГЕНІЯ КУЗНЄЦОВА.

Т
екст під назвою «Треба жити!» за-

кликає українців продовжувати 

жити попри всі незгоди та горя, 

які наразі переживаємо, насолоджувати-

ся приємними моментами життя й дозво-

ляти собі переживати власні емоції.

Перше речення диктанту відсилається 

до п’єси Леся Подерв’янського, але з пев-

ними, притаманними Євгенії Кузнєцо-

вій, змінами: «Жити треба цікаво: читати 

книжки, ходити в театр, дресирувать Пса 

Патрона». Також в диктанті з’явилися 

кілька слів з різних українських діалектів 

та говірок, зокрема:

«Пітятко» — маленьке курчатко, як 

його називають закарпатським діалек-

том. «Допіру» — діалектний прислів-

ник, що означає «Тільки що, щойно».

«Кияхи» — діалектне слово, яким по-

значають качан кукурудзи.

Також у тексті диктанту Євгенія Кузнє-

цова згадує про балістичні ракети, дрони 

та абревіатуру РЕБ — радіоелектронна 

боротьба, яку застосовують для переваги 

у бойових умовах.

Виникає у диктанті й вираз «скніти у віч-

ній гризоті», що буквально означає безсен-

совно жити у постійних душевних муках.
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ÄËß ÇÐÓ×ÍÎÑÒI ÏÀÑÀÆÈÐIÂ
З 28bЖОВТНЯ ВbХАРКОВІ КУРСУЄ АВТОБУС 
ЗАГАЛЬНОГО КОРИСТУВАННЯ №92Е 
«СТ.bМ.b«ЯРОСЛАВА МУДРОГО»b 13ТЕ
bМІСЬКЕ КЛАДОВИЩЕ».

А
втобус прямуватиме за таким маршрутом: 

ст. м. «Ярослава Мудрого» — вул. Григорія 

Сковороди — міське кладовище № 13, по-

відомили в Департаменті будівництва та шляхового 

господарства ХМР.

ÏÀÌ’ßÒÀÒÈ ÏÐÎ 
ÍÀØÈÕ ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ
УbХАРКОВІ ВСТАНОВЛЯТЬ НИЗКУ 
МЕМОРІАЛЬНИХ ДОШОК ЗАГИБЛИМ 
ЗАХИСНИКАМ. ВІДПОВІДНЕ РІШЕННЯ 
ПІДТРИМАЛИ ЧЛЕНИ ВИКОНАВЧОГО 
КОМІТЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
НАbЧЕРГОВОМУ ЗАСІДАННІ.

Б
удуть встановлені пам’ятні знаки загиблим 

випускникам закладів загальної середньої 

освіти міста Харкова, які захищали Україну 

від збройної агресії рф. Для увічнення пам’яті про них 

на фасадах шкіл буде розміщено дев’ять меморіальних 

дошок.

Крім того, виконком затвердив рішення про вста-

новлення пам’ятного знаку загиблим захисникам 

України — військовослужбовцям Сил територіальної 

оборони Збройних Сил України на території Харків-

ського професійного машинобудівного ліцею.

ÂÈÑÎÊÀ ÎÖIÍÊÀ ÏÐÎÔÅÑIÉÍÈÕ ÇÄÎÁÓÒÊIÂ
СЕРЕД 142bФАХІВЦІВ ЗАСЛУЖЕНЕ ВИЗНАННЯ ЗДОБУЛИ Й ХАРКІВ’ЯНКИ: ПЕРЕМОЖНИЦЯМИ СТАЛИ 
ІРИНА ЛАПКОb ДИРЕКТОРКА ГІМНАЗІЇ № 127bНОВОБАВАРСЬКОГО РАЙОНУ, ТА ОКСАНА ІВАНОВАb 
УЧИТЕЛЬКА ХІМІЇ ГІМНАЗІЇ № 86bХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ. ЇХНІ ПРОФЕСІЙНІ ЗДОБУТКИ 
ОТРИМАЛИ ВИСОКУ ОЦІНКУ ЖУРІ.

П
ід час освітнього форуму педагоги не лише ді-

лилися власними напрацюваннями та брали 

участь у професійних тренінгах, але й мали на-

году зустрітися з письменником Віталієм Капраном, який 

особисто подарував їм свої книги. Цей день став момен-

том визнання, простором для натхнення та професійного 

обміну, що підтверджує: у будь-які часи вчительські спіль-

ноти є послідовною рушійною силою позитивних змін. 

А такі перемоги вкотре підтверджують високий професіо-

налізм та інноваційний підхід наших освітян.

ÇÀÂÄßÊÈ ЇÌ ÌIÑÒÎ ÍÅ ÇÓÏÈÍÈËÎÑß
ЗАbМИРНОГО ЖИТТЯ МИbСПРИЙМАЛИ РОБОТУ ТРАНСПОРТУ ЯК НАЛЕЖНЕ: 
ТРОЛЕЙБУСИ, ТРАМВАЇ, АВТОБУСИ ЇЗДИЛИ, ДОРОГИ РЕМОНТУВАЛИСЬ, ІbЦЕ 
ЗДАВАЛОСЯ ЗВИЧАЙНОЮ СПРАВОЮ. АЛЕ ВІЙНА ВСЕ ЗМІНИЛА. ВbУМОВАХ 
ВІЙНИ САМЕ ВІД РОБОТИ ТРАНСПОРТНИКІВ ІbДОРОЖНИКІВ БАГАТО ВbЧОМУ 
ЗАЛЕЖИТЬ СТАБІЛЬНІСТЬ МІСТА.

У
 2022 році, коли водії, механіки, ремонтники до-

помагали евакуйовувати людей з Північної Сал-

тівки під обстрілами, продовжували вивозити 

сміття, доставляли борошно, возили лікарів і працювали 

постійно, попри небезпеку, саме завдяки їм Харків тоді 

вистояв, зазначив мер Iгор Терехов.

Сьогодні харківські транспортники 

продовжують тримати місто у русі.

Попри те що професія водія вважа-

ється переважно чоловічою, у Харко-

ві є ті, хто ламає стереотипи. Водійка 

автобусу КП «Салтівське трамвайне 

депо» Любов Єрмолаєва має 25-річ-

ний водійський стаж. Вона наполя-

гає, що головне в цій справі — відповідальність, людя-

ність і любов до своєї роботи:

— Водієм я була завжди, кермувала легковиком, потім 

мікроавтобусом, а під час війни 

вирішила спробувати себе воді-

єм автобуса. Спочатку мені дали 

маленький автобус, я працювала 

на селище Жуковського та їзди-

ла з людьми в центр. Потім я пе-

рейшла на більшу машину. Моя 

робота дуже корисна, я приношу 

радість людям, я постійно посмі-

хаюся пасажирам і роблю їхній день 

трохи кращим. Я б побажала більше 

вдячних пасажирів та гарного на-

строю: з самого ранку і аж до вечора!

Її колега Дмитро Плескач також 

вважає, що водій — не лише профе-

сія, а спосіб бути корисним людям. 

Щоранку він розпочинає роботу 

з перевірки техніки, адже від цього залежить безпека 

пасажирів:

— Кермувати — особливе мистецтво, кожна людина 

по-своєму ним насолоджується. Хтось любить подорожі, 

хтось краєвиди, хтось спілкуватися з людьми та допома-

гати їм. Зараз таке становище в місті, що усі усім допома-

гають: відкривають пандуси, допомагають літнім людям, 

особам з інвалідністю, дітям.

ÑÒÀÐÈÌ ÂÓËÈÖßÌ  — ÍÎÂI ÄÅÐÅÂÀ
ПРЯМО НА ОЧАХ УbПЕРЕХОЖИХ ВЗДОВЖ 
ЖВАВИХ ВУЛИЦЬ КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ ОДНЕ 
ЗАbОДНИМ З’ЯВЛЯЮТЬСЯ НОВІ ДЕРЕВА.

С
тарі дерева, що росли тут раніше, не витримали ви-

пробування часом, погодними умовами та міським 

ритмом. Однак нині, у межах акції з озеленення те-

риторії, на їхні місця висаджують молодші рослини.

Віктор Сірий, начальник дільниці зеленого господар-

ства Київського району СКП «Харківзеленбуд»:

— Планується висадити 32 липи, яким 15–17 років. 

Щоб дерева краще прижилися, їх одразу підрізають. Зав-

дяки цьому рослина зосередить свої сили на зміцненні 

кореневої системи, а не на рості гілок. Відсоток того, що 

дерева приживуться, досить великий — 95–97%.

Посадити дерево — справа спільна. До ініціативи очіль-

ника мегаполісу Ігоря Терехова долучилися не лише пра-

цівники «Харківзеленбуду», а й охочі жителі району. Ка-

жуть, якщо є час і бажання, чому б не допомогти своєму 

місту. Тим паче що комунальники подібні пропозиції зу-

стрічають з ентузіазмом.

Руслан, місцевий житель:

— Вважаю, що Харків об’єднується в такий час. І кому-

нальники, і пересічні містяни.

У профільному підприємстві наголошують: за наявності 

часу та бажання до благоустрою міста можуть долучатися 

всі небайдужі, щоб спільними зусиллями зробити Харків 

ще комфортнішим.
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КП «Харківводоканал» прийняло на облік та зберігання конструкції та покинуті транспортні засоби, 
за інформацією звертатися за телефоном: 0956919004.

Реєстр конструкцій та покинутих транспортних засобів, прийнятих для тимчасового зберігання на території КП «Харківводоканал»
Обліковий № Дата та адреса демонтажу Інформація про власника Габарити (Д*Ш*В), м Матеріал та особливості конструкції Колір

1 2 3 4 5 6
Місце зберіганняb— просп. Аерокосмічний, 354

А - 168 23.07.2025 вул. Каденюка, 37 Власник невідомий Орієнтовно довжина 5,5 
ширина 1,7bвисота 1,8

Мікроавтобус невстановленої марки безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбо-
ве покриття пошкоджене корозією; 2) весь кузов дуже деформований, має численні отвори різної форми та розмірів; 3) колеса 
спущені; 4) салон захаращений сміттям; 5) передні фари розбиті; 6) всі стекла, дзеркала заднього огляду, склоочисники та за-
дній бамперb— відсутні; 7) капот відкритий; 8) пасажирські двері зbлівого боку відірвані (не закріплені). 

Бежевий

А - 169 23.07.2025 вул. Астрономічна, 35-В Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,3 
ширина 1,6bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки Ford, без державного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове 
покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) салон захаращений сміттям; 4) дзеркала заднього огляду відсутні. Червоний

А - 170 23.07.2025 вул. Ахсарова, 17 Павлова Валентина Василівна Орієнтовно довжина 3,9 
ширина 1,5bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки ЗАЗ 968М, державний номерний знак 64402ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) ла-
кофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) салон захаращений сміттям; 4) дзеркала заднього огляду та 
склоочисники відсутні; 5) скло дверей з лівого боку відсутнє; 6) двері відчинені.

Білий

А - 171 31.07.2025 вул. Миру, 38/4 Давиденко Роман Володими-
рович

Орієнтовно довжина 4,8 
ширина 1,8bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки ГАЗ 31029 ЗНГ, державний номерний знак АХ8350ВО. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) лакофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) склоочисники відсутні; 4) салон захаращений сміттям. Білий

А - 172 31.07.2025 просп. Олександрівський, 116-А Попко Андрій Ярославович Орієнтовно довжина 5,5 
ширина 2,1bвисота 2,2

Малотоннажний вантажний автомобіль (фургон) марки ГАЗ 2705-14, державний номерний знак АХ3912ЕР. Візуально виявлені на-
ступні пошкодження: 1) лакофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) задня частина кузова та задні двері 
деформовані;  4) кабіна водія захаращена великогабаритним сміттям. 

Білий

А - 173 31.07.2025 вул. 92-ї бригади, 27 Порох Валентин Павлович Орієнтовно довжина 4,6 
ширина 1,7bвисота 1,6

Легковий автомобіль марки Ford Escort, державний номерний знак 65998ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) ла-
кофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) передній бампер має тріщини; 4) салон захаращений сміттям. Червоний

А - 174 28.08.2025 вул. Полтавський Шлях, 181-А Баранова Зінаїда Миколаївна Орієнтовно довжина 4,4 
ширина 1,7bвисота 1,6

Легковий автомобіль марки ВАЗ 2109, державний номерний знак АХ1127СВ. Візуально виявлені пошкодження: 1) лакофарбо-
ве покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) передні праві двері деформовані та мають наскрізні отвори від іржі; 
4)bзад ній лівий ліхтар відсутній; 5) багажник відкритий.

Бежевий

А - 175 28.08.2025 вул. Данилевського, 24 Требух Яна Леонідівна Орієнтовно довжина 4,6 
ширина 1,7bвисота 1,6

Легковий автомобіль марки Ford Escort, державний номерний знак 73634ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) деталі кузова мають сліди деформації; 4) капот червоного кольо-
ру; 5) права протитуманна фара розбита; 6) салон захаращений сміттям. 

Білий

А - 176 02.09.2025 вул. Євгена Котляра, 8/10-А Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,3 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Ford, державний номерний знак CBZ102. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове 
покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) скло передніх дверей з лівого боку відсутнє; 4) двері відчинені; 5) передній 
та задній бампери деформовані; 6) салон захаращений сміттям; 7) переднє скло розбите. 

Сірий

А - 177 02.09.2025 вул. Євгена Котляра, 8/10-3
Соловйов Олександр Володи-
мирович Орієнтовно довжина 4,2 

ширина 1,6bвисота 1,5
Легковий автомобіль марки Volkswagen Golf, державний номерний знак ВІ3951НІ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1)bлакофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) вbнижній частині кузова наскрізні отвори від іржі; 4) перед-
ній бампер тріснутий.

Синій

А - 178 02.09.2025 вул. Олександра Лавренка, 13
Басалига Олександр Федоро-
вич Орієнтовно довжина 4,4 

ширина 1,7bвисота 1,6

Легковий автомобіль марки Nissan Laurel, державний номерний знак К4745РВ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) ла-
кофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) передня частина під бампером деформована; 4) лобове скло 
тріснуте; 5) салон захаращений сміттям; 6) обидві передні двері відчинені; 7) відсутнє скло лівих передніх дверей; 8) відсутній 
задній номерний знак; 9) передній бампер та передній номерний знак - деформовані.

Білий

А - 179 02.09.2025 вул. Благовіщенська, 38-Є Андреєв Олексій Володими-
рович

Орієнтовно довжина 4,2 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Honda Accord, державний номерний знак АХ3192НМ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1)bлакофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) правий бік кузова та капот деформовані; 4) дзеркало зад-
нього огляду з правого боку відламане; 5) лобове скло розбите; 6) передня табличка з державним номерним знаком відсутня; 
7) відсутній задній номерний знак.

Сірий

А - 180 04.09.2025 вул. Привокзальна, 26 Касьяненко Марія Семенівна Орієнтовно довжина 4,4 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки АЗЛК412, державний номерний знак 1661ХКИ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) стекла дверей з лівого боку та бокові дзеркала заднього огляду 
відсутні; 4) двері та заднє крило з лівого боку дуже деформовані; 5) салон захаращений сміттям. 

Коричневий

А - 181 17.09.2025 вул. Валентинівська, 15 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Mercedes-Benz, державний номерний знак DBT449. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1)bкузов дуже деформований, лакофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) лобове скло тріснуте, заднє 
та бокові стекла відсутні; 4) дзеркала заднього огляду розбиті; 5) передні фари, решітка радіатора, передні сидіння відсутні; 6) 
салон захаращений сміттям; 7) бокові двері відчинені. 

Червоний

А - 182 17.09.2025 вул. 92-ї бригади, 28 Малихін Володимир Олексі-
йович

Орієнтовно довжина 4,6 
ширина 1,7bвисота 1,6

Легковий автомобіль марки ГАЗ 24, державний номерний знак АХ7745ВО. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) передні ліві двері, передній та задній бампери деформовані; 
4)bліва передня протитуманна фара відсутня; 5) салон захаращений сміттям;  6) відсутній передній номерний знак.  

Коричневий

А - 183 17.09.2025 вул. Високогірна, 43 Адамян Рафаел Ванушович Орієнтовно довжина 4,3 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Citroen, державний номерний знак 04476ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофар-
бове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) лобове скло тріснуте; 4) скло задньої та задньої правої двері відсут-
нє; 5) передній та задній бампери деформовані; 6) бокові дзеркала заднього огляду відсутні; 7) салон захаращений сміттям; 
8)bбокові двері відчинені; 9) відсутній передній номерний знак.

Червоний

А - 184 18.09.2025 вул. Ужвій Наталії, 82 Власник невідомий Орієнтовно довжина 5,4 
ширина 1,9bвисота 2,1

Автомобільb— вантажний малотонажний фургон марки ГАЗ, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні по-
шкодження: 1) кузов та кабіна мають сліди сильної деформації та наскрізні отвори; 2) лакофарбове покриття пошкоджене коро-
зією; 3) колеса спущені; 4) лобове скло розбите; 5) дах кабіни дуже деформований; 6) бокові дзеркала зламані; 7) передні та задні 
фари розбиті; 8) радіаторна решітка відсутня; 9) скління дверей відсутнє; 10) двері кабіни та задні двері кузова (фури) відкриті.

Білий

А - 185 18.09.2025 вул. Валентинівська, 11 Нестеров Дмитро Олексан-
дрович

Орієнтовно довжина 4,3 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Daewoo Lanos, державний номерний знак АМ3634ЕК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) кузов має сліди деформації; 2) лакофарбове покриття пошкоджене корозією; 3) колеса спущені; 4) нижня частина дверей 
з лівого боку дуже деформована та пошкоджена корозією; 5) задній бампер тріснутий; 6) відсутній передній номерний знак.

Сірий

А - 186 24.09.2025 вул. Валентинівська, 11 Щербак Віктор Іванович Орієнтовно довжина 4,4 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Kia Cerato, державний номерний знак АХ9893АТ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) ла-
кофарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) відсутнє дзеркало заднього огляду з лівого боку; 4) відсутня 
передня табличка з державним номерним знаком; 5) салон захаращений сміттям; 6) відсутнє скло правих передніх дверей; 
7)bдвері автомобіля відчинені.

Чорний

А - 187 24.09.2025 пров. Леоніда Глібова, 37 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,8 
ширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль невстановленої марки безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) відсутні: дзеркала заднього огляду, передній та задній склоочисники, 
передні фари, решітка радіатора, скло правих передніх дверей; 4) двері відчинені; 5) салон захаращений сміттям; 6)bвідсутнє скло 
правих передніх дверей; 7) двері автомобіля відчинені; 8) відсутнє кермо та панель приладів; 9) передній бампер відламаний.

Сірий

А - 188 24.09.2025 вул. Валер’янівська, 6 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,9 
ширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки BMW безbдержавного номерного знаку. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове 
покриття пошкоджене корозією; 2) колеса спущені; 3) відсутніb— склоочисники та задній бампер; 4) салон захаращений сміттям; 
5) розбита задня права фара.

Сірий

П - 282 08.07.2025 вул. Яни Червоної, 15 Власник невідомий Орієнтовно  5,95 * 2,50 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція зі сталевими ставнями на вікнах. Білий з синім дахом 

П - 283 10.07.2025 вул. Леся Курбаса, 7 Власник невідомий 3bм2 Засіб пересувної мережіb— вуличні меблі уbвигляді столів уbкількості 3 (трьох) одиниць. Білий

П - 284 16.07.2025 вул. Світла, 23-А Власник невідомий Орієнтовно  3,70 * 4,60 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція. Сірий

П - 285 22.07.2025 вул. Світла, 21 Власник невідомий Орієнтовно  6,0 * 4,0 Тимчасова споруда. Елементи металевої конструкції вbрозібраному стані Не зазначено

П - 286 23.07.2025 вул. Гвардійців-Широнінців, 123 Власник невідомий Орієнтовно  6,0 * 3,5 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція, обшита плитами OSB, вbнезадовільному стані. Не зазначено

П - 287 30.07.2025 просп. Олександрівський, 158 Власник невідомий 32,00bм2 Засіб пересувної мережіb— вуличні меблі та вуличні парасолі (6bстолів, 10bстільців, 2bпарасолі). Не зазначено

П - 288 11.08.2025 просп. Науки, 9 Власник невідомий 3,00bм2 Засіб пересувної мережіb— вуличні меблі (2bстоли) Не зазначено

П - 289 11.08.2025 вул. Валентинівська, 20 Власник невідомий 8,00bм2 Засіб пересувної мережіb— вуличні меблі уbкількості 9bодиниць (2bстоли, 4bстільця, 3bшезлонги). Не зазначено

П - 290 13.08.2025 вул. Валентинівська, 20 Власник невідомий 4,00bм2 Засіб пересувної мережіb— вуличні меблі (стіл-пеньокb— 1, стільціb— 2, шезлонгb— 1). Не зазначено

П - 291 20.08.2025 м-н Конституції, 20 Власник невідомий Орієнтовно  4,25 * 2,4 Засіб пересувної мережіb— автопричіп зbвізерунком міста, державний номерний знак АА3274ХJ. Не зазначено

П - 292 29.08.2025 пров. Шевченківський, 1 Власник невідомий Орієнтовно  3,0 * 4,0 Тимчасова спорудаb— павільйон (елементи металевої конструкції вbрозібраному стані). Не зазначено

П - 293 02.09.2025 вул. Мироносицька, 99-Б Власник невідомий
Стовпи: висота 2,5 м, 

діаметр 0,08bм.bS 36,0bм2

(сторони 6,0м* 6,0м)

Елемент благоустрою вулично-дорожньої мережіb— мала архітектурна форма (навіс). Полегшена металева конструкція з покрів-
лею на опорах у кількості 8 шт. (стовпах). Покрівля виготовлена з м’якого вологостійкого (непромокаючого) матеріалу та змонто-
вана на металевих стропилах у кількості 16 шт. (елементи металевої конструкції в розібраному стані).

Не зазначено

П - 294 02.09.2025 вул. Мироносицька, 99-Б Власник невідомий
Стовпи: висота 2,5 м,

діаметр 0,08 м. S 59,50bм2

(сторони 8,50 м * 7,00 м)

Елемент благоустрою вулично-дорожньої мережіb— мала архітектурна форма (навіс). Полегшена металева конструкція зbпокрів-
лею на опорах уbкількості 8bшт. (стовпах). Покрівля виготовлена зbм’якого вологостійкого (непромокаючого) матеріалу та змонто-
вана на металевих стропилах уbкількості 16bшт. (елементи металевої конструкції вbрозібраному стані). 

Не зазначено

П - 295 03.09.2025 Салтівське шосе, 262-А Власник невідомий Орієнтовно  3,35 * 2,25 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція зbролетами коричневого кольору, зbнаписом «ХЛЕБ СВИСТУНОВА БУЛКИ БАТОНЫ» Жовто-помаранчевий

П - 296 03.09.2025 Салтівське шосе, 262-А Власник невідомий Орієнтовно  4,8 * 2,5 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція зbролетами Жовтий

П - 297 05.09.2025 вул. Олімпійська, 29 Власник невідомий Орієнтовно  4,0 * 7,0 Тимчасова спорудаb— металевий гараж. Металева конструкція вbрозібраному стані (елементи металевої конструкції) Сірий

П - 298 15.09.2025 вул. Соборності України, 238-А Власник невідомий Орієнтовно S 35,00bм2 Тимчасова спорудаb— павільйон. Металева конструкція збірного типу зbбілими захисними пластиковими ролетами. Цілісність 
кострукції порушена, місцями відсутні алюмінієві композитні панелі, стан незадовільний. Сіро-червоний

П - 299 15.09.2025 вул. Валентинівська, 22-А Власник невідомий Орієнтовно S 6,00bм2 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція зbвивіскою «Ремонт обуви» зbчисленними вандальними написами, стан не-
задовільний. Зелено-біло-синій

П – 300 16.09.2025 просп. Героїв Харкова, 192/2 Власник невідомий Орієнтовно  3,0 * 2,0 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція зbнаявними вандальними написами. Синій

ÍÎÂÈÉ ÐIÂÅÍÜ ÖÈÔÐÎÂIÇÀÖIЇ
КІЛЬКА КЛІКІВb ІbКОПІЇ ДОКУМЕНТІВ НАДІСЛАНІ. УКРАЇНЦІ СКОРИСТАЛИСЯ МУЛЬТИШЕРИНГОМ ВbДІЇ 
ВЖЕ ПОНАД 2bМЛН РАЗІВ ЛИШЕ ЗАbПЕРШІ 4bМІСЯЦІ РОБОТИ ЦІЄЇ ОПЦІЇ.

М
ультишеринг — це сервіс, який дозволяє над-

силати одразу кілька документів за один раз. 

Раніше потрібно було робити копії, носити їх 

особисто або завантажувати на сайти певних компаній.

ЯК ЦЕ ПРАЦЮЄ
Щоб надіслати документи, достатньо кількох кроків:

— натисніть кнопку або скануйте QR-код на ресурсі 

певної компанії;

— виберіть потрібні документи;

— засвідчте запит Дія. Підписом і підтвердьте надси-

лання копій.

За перші місяці понад 80 компаній вже інтегрува-

ли сервіс, серед них — monobank, Київстар, Uklon, 

Getmancar, lilo та інші. Мультишеринг уже стає не-

від’ємною частиною їхньої роботи та допомагає в що-

денних процесах.

Мультишеринг вирішує кілька завдань одночасно:

— Заощаджує час — працівники не витрачають години 

на перевірку сканів або паперових копій.

— Менше помилок — клієнт надсилає необхідні доку-

менти в потрібному форматі.

— Швидке обслуговування — те, що раніше тривало го-

дини чи дні, тепер відбувається за хвилини.

— Задоволені клієнти — все швидко та зручно, а взає-

модія залишає приємні враження.

— Безпека — документи передаються лише за дозволом 

користувача і в зашифрованому вигляді.

— Сучасний імідж. Мультишеринг є показником су-

часності та клієнтоорієнтованості компанії.

Для бізнесу послуга надається на платній основі, а для 

громадян — повністю безкоштовно. Всі деталі підключен-

ня — за посиланням integration.diia.gov.ua/multisharing. 

html.
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Ãîðîñêîï íà 30 æîâòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Ви відчуєте приплив енергії, але її важливо спряму-

вати у правильне русло. Уникайте імпульсивних рі-

шень — бо поспіх може створити зайву напругу. Скон-

центруйтеся на роботі або проєкті, який давно відкла-

даєте. Увечері варто приділити час людині, яка потре-

бує вашої підтримки.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Не дозволяйте чужим настроям впливати на ваші — 

сьогодні важливо діяти з холодною головою. У відно-

синах можливе коротке непорозуміння, але щирість усе 

владнає.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Активний день — з великою кількістю спілкування 

і нових знайомств. Проте не розпилюйтеся на все одра-

зу, інакше загубите щось важливе. Робота вимагатиме 

концентрації, особливо в другій половині дня.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Ви можете відчути втому або бажання усамітнитись — 

йдеться про прагнення природнє. Не змушуйте себе 

до активності, якщо внутрішньо не готові. День підхо-

дить для завершення справ і невеликих побутових змін.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Важливо не втрачати концентрацію уваги — подроби-

ці вирішуватимуть усе. Робочі питання можуть потребу-

вати додаткового аналізу, але не панікуйте — ви впорає-

тесь. День також підходить для наведення порядку вдо-

ма. Увечері чекайте на приємну новину.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сьогодні ви будете в центрі уваги — цього разу не дар-

ма. Ваші ідеї помітять, а ініціативу підтримають. Уни-

кайте конфліктів через пусте, бо зараз головне — стра-

тегія. Якщо зможете стримати емоції, отримаєте більше 

ніж очікували.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ви нарешті відчуєте невелике полегшення після на-

пружених днiв. Знову з’явиться внутрішня гармонія. 

Уникайте суперечок і зосередьтеся на тому, що дає спо-

кій. Вечір ідеальний для зустрічей із друзями або відверті 

розмови.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ви на хвилі змін, і у четвер з’явиться шанс почати но-

вий етап. Не бійтеся вийти із зони комфорту — наслі-

док вас здивує. На роботі не розкривайте всі карти, поки 

не впевнені у людях. Вечір подарує мить, яка допоможе 

розставити емоційні пріоритети.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Ви ризикуєте взяти на себе забагато. Не бійтеся деле-

гувати — доручення не слабкість, а мудрість. У фінансо-

вих питаннях будьте уважними — є ризик непередбаченої 

витрати. У стосунках краще говорити прямо, без натяків.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Ваші старання нарешті помітять. Але не розслабляй-

тесь — йдеться тільки про початок чогось більшого. 

День підходить для ухвалення важливих рішень, зокре-

ма професійних. Вечір буде спокійним і навіть трохи 

ностальгійним.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Сьогодні вам захочеться змін — у справах або колі 

спілкування. Ви вибрали правильний час для невели-

кого перезапуску. У роботі можливе натхнення, але не 

втрачайте зв’язку з реальністю. Хтось із близьких потре-

бує вашої уваги — не ігноруйте оточення.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День може принести невизначеність, але не поспі-

шайте з висновками. Іноді краще перечекати, ніж діяти 

імпульсивно. Ваша інтуїція буде сильна — довіряйте їй. 

Увечері з’явиться шанс поговорити з людиною, яку дав-

но не бачили.

ВОЛОССЯ, ВОРС ЗІ СВЕТРІВ, 
ВСЮДИСУЩА ШЕРСТЬ ДОМАШНІХ 
УЛЮБЛЕНЦІВb ЗbТАКИМИ 
ПІДСТУПНИМИ СЮРПРИЗАМИ БАГАТО 
ХТО СТИКАВСЯ ПІСЛЯ ПРАННЯ ОДЯГУ. 
ЦЕ «ВОЛОХАТЕ НЕПОДОБСТВО» НА 
УЛЮБЛЕНИХ РЕЧАХ РОЗДРАТУЄ 
БУДЬКОГО, ІbОСОБЛИВО, КОЛИ 
ВОНО КРАСУЄТЬСЯ НА ТЕМНОМУ 
ОДЯЗІ. ПОЗБАВИТИСЯ ЦІЄЇ НАПАСТІ 
ПРОБЛЕМАТИЧНО, ІbЗАПОБІГТИ ЇЙ 
НАБАГАТО ПРОСТІШЕ, НІЖ ПОТІМ 
ВИКОЛУПУВАТИ КАВЕРЗНІ ВОРСИНКИ.

Я
к з’ясувалося, для порятунку одягу є досить 

неочікувані рішення. «Інфосіті» зібрала для 

наших читачів основні трюки.

ЛАЙФХАК № 1: ГУБКА

Щоб врятувати речі, у барабан пральної машини 

разом з білизною кладуть губку для миття посуду. 

Як «капкан» підійде звичайна поролонова кухонна 

губка, а крім того, можна кидати в пралку і силіко-

нову. Після прання губку з машини слід вийняти. 

Стверджують, що цей спосіб особливо ефективний 

при пранні джинсів і верхнього одягу.

ЛАЙФХАК № 2: СЕРВЕТКИ

Цей лайфхак теж помітно спростить процес пран-

ня. Щоб зібрати шерсть, волосся або катишки з одя-

гу, потрібно взяти кілька звичайних вологих серветок 

(не більше трьох) і покласти у пральну машину разом 

з речами. Під час прання серветка буде разом з білиз-

ною бовтатися по барабану, збираючи на себе сміття. 

Прихильники такого засобу стверджують: коли ви 

дістанете речі, то побачите, що волосся, шерсть, ка-

тишки і інший непотріб залишаться на серветці.

Втім, пам’ятаємо про нюанси:

 слід купувати щільні серветки — інакше вони 

порвуться в барабані;

 не підійдуть серветки з різкими ароматами;

 для прання радять віддати перевагу антибакте-

ріальним виробам.

Повторно класти серветку у пральну машинку не 

варто, бо двічі сміття вона вже не назбирає.

ЛАЙФХАК № 3: ПАКЕТ

Є ще один секретний прийом. Обіцяють вражаю-

чий ефект, якщо покласти у пральну машину поліе-

тиленовий пакет. Цей дивний на перший погляд «до-

даток» несе подвійну місію — не тільки покращить 

якість речей, а й збереже фільтри нашої невтомної 

помічниці — пральної машини, бо часте прання вор-

систих речей може зашкодити механізму.

Як працює під час прання поліетиленовий пакет? 

Як пояснюють винахідники цього методу, через тертя 

одягу між собою та поверхнею барабана утворюється 

статична електрика. У процесі прання поліетилено-

вий пакет притягне до себе волосся, шерсть тварин, 

текстильне сміття. Тільки пам’ятайте: кладіть у ма-

шину некольоровий пакет, інакше він може пофар-

бувати одяг.

Людська фантазія не має меж, і як пастки для сміт-

тя використовують, наприклад, тенісні м’ячі і навіть 

непотрібні жіночі колготки.

Звісно, у господарських відділах магазинів мож-

на придбати готові пастки для ворсу. В арсеналі ви-

робників — спеціальні сітки, кульки, фільтри. Але 

погодьтеся: по-перше, звичайна волога серветка або 

старий тенісний м’ячик куди дешевше, ніж спеціаль-

ні засоби, а по-друге, експериментувати з лайфхака-

ми набагато цікавіше, і не виключено, що ви теж змо-

жете придумати щось оригінальне.

ÒÎÏ ËÀÉÔÕÀÊIÂ: ÒÎÏ ËÀÉÔÕÀÊIÂ: 
ÑÒÂÎÐÞÑÒÂÎÐÞЄЄÌÎ ÏÀÑÒÊÈ ÌÎ ÏÀÑÒÊÈ 

ÄËß ÂÎÐÑÓÄËß ÂÎÐÑÓ
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